

## Gentlemanů silnic už je stovka

Ludmila Žlábková

**Když se letos v květnu vypravil devětapadesátiletý Jaroslav Kolman na cestu, netušil, že pomůže zachránit čtyři lidské životy.**

U Kněžnic na Jičínsku se totiž stal svědkem dopravní nehody, při níž došlo k čelnímu střetu dvou vozů. Neváhal ani vteřinu

**Dveře nešly otevřít, ona volala o pomoc**

Jaroslav Kolman

a pomohl třem mladíkům z havarovaného auta dostat se ven. Pak si všiml, že ve druhém autě, které navíc začíná hořet, je zaklíněná zraněná žena.

Za svou statečnost a nezištnou pomoc, při níž riskoval život, převzal ve středu ocenění Gentleman silnic.

„Bylo to jako v americkém filmu. Nejdřív malý plamínek, pak větší. Dveře nešly otevřít, ona volala o pomoc. Nešlo ani rozbít okno. Pak se mi podařilo vypáčit



Foto PRÁVO - Ludmila Žlábková

dveře a zase tam byly pásy, které jsem už za pomoci dalších dvou mužů, kteří mi přispěchali na pomoc, přeřezal, a ženu jsme dostali ven. Chvilí poté zachvátily celý vůz plameny,“ popsal událost novinářům oceněný muž s tím, že jediné štěstí bylo, že nikde nezačal unikat benzín.

Svěřil se také, že s pomocí neváhal ani chvíli, ale zklamalo ho, že okolo projelo mnoho dalších aut, která ani nezastavila.

Kolman se stal jubilejním stým oceněným. Titul Gentleman silnic, který uděluje společně Česká pojišťovna a Policie České republiky, převzal první z laureátů už před deseti lety.

Mezi stovkou statečných je 19 žen a také sedm dětí či mladistvých ve věku od 11 do 18 let. Projekt u příležitosti desátého výročí svého vzniku pořádá anketu Gentleman desetiletí, ve které může o vítězi až do 30. září hlasovat veřejnost.

Policejní prezident Tomáš Tuhy přijel Jaroslavu Kolmanovi do Hradce Králové osobně pogrulovat a poděkovat. (na snímku).

## Smetanova Litomyšl s podporou ministerstva

Pouhých sedm procent rozpočtu Mezinárodního operního festivalu Smetanova Litomyšl dnes tvoří dotace ministerstva kultury. Na optimálních 20 procent by ji chtěl zvednout předseda správní rady Smetanovy Litomyšle a 1. náměstek hejtmana Pardubického kraje Roman Línek (KPK).

Jednal s ministrem kultury Danielem Hermanem a do kraje se vrátil s příslibem posílení letošního rozpočtu o milion korun.

„Ministr kultury Herman, který festival letos opakovaně navštívil, nám nyní příslibil zvýšit letošní dotaci na celkovou částku 2,7 milionu korun. To bude druhá nejvyšší ministerská podpora festivalu za posledních deset let,“ oznámil Línek. „Naším cílem je získat dotaci, která bude tvořit přibližně 20 procent celkového rozpočtu. Jsem rád, že to pan ministr nevyloučil a příslibil, že další jednání povedeme při přípravě rozpočtu ministerstva kultury,“ dodal Línek. (ner)

## UP strká vědu školákům až pod nos

Zpestřit začátek školního roku stovkám žáků základních a středních škol se rozhodla Univerzita Pardubice. S interaktivní „roadshow“ *Věda a technika na dvořech škol* za školáky dorazí týmy akademiků a vysokoškoláků, aby je zavedli do světa moderní vědy.

„Týmy pěti fakult Univerzity Pardubice vyrazí na populárně-

naučnou vědeckou pouť, s níž zavítají na čtyři dvory škol Pardubického, Středočeského a Královéhradeckého kraje. Během jednoho dne budou mít žáci na vybraných školách a z jejich okolí možnost se seznámit naučnou a zároveň zábavnou formou s širokým spektrem zajímavostí ze světa moderních technologií,

technických a přírodovědných disciplín, a to formou zážitkových dílen, demonstrací, pokusů a her z nejrůznějších oborů pěstovaných na Univerzitě Pardubice,“ informovala kancléřka Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová. „Na každé škole budou pro žáky připravena zážitková stanoviště tří fakult. (ner)

## Liberecký kraj státní testovací přijímačky nechce

Jaroslav Švehla

Pilotní projekt jednotných přijímacích zkoušek na střední školy z dílny ministerstva školství je nedokonaný. Tvrdí to Liberecký kraj, který vlastní systém zavedl už před 5 lety a ředitelům střed-

zkouškou, jako jsou umělecké obory a gymnázia se sportovní přípravou, a také nevynechává obory nástavbového studia. Nad rámec ověřování znalostí z českého jazyka a matematiky, které je součástí ministerského způsobu, jsou v Libereckém kraji tes-

projektu ministerstva jsou kritéria pro přijímací zkoušky známá až po vyhodnocení, což je podle jejího názoru v rozporu se školským zákonem.

„Jsme přesvědčeni, že kritéria by měla být známa již před přijímacím řízením. abv každý žák



**UP strká vědu školákům až pod nos**  
**18.9.2014 Právo str. 12 Severovýchodní Čechy**  
(*ner*) Univerzita Pardubice

Zpestřit začátek školního roku stovkám žáků základních a středních škol se rozhodla **Univerzita Pardubice**. S interaktivní „roadshow“ Věda a technika na dvorech škol za školáky dorazí týmy akademiků a vysokoškoláků, aby je zavedli do světa moderní vědy.

„Týmy pěti **fakult Univerzity Pardubice** vyrazí na populárněnaučnou vědeckou pouť, s níž zavítají na čtyři dvory škol Pardubického, Středočeského a Královéhradeckého kraje. Během jednoho dne budou mít žáci na vybraných školách a z jejich okolí možnost se seznámit naučnou a zároveň zábavnou formou s širokým spektrem zajímavostí ze světa moderních technologií, technických a přírodovědných disciplín, a to formou zážitkových dílen, demonstrací, pokusů a her z nejrůznějších oborů pěstovaných na **Univerzitě Pardubice**,” informovala **kancleřka Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová**. „Na každé škole budou pro žáky připravena zážitková stanoviště tří fakult.“